
Τα νέα βάρη για μισθωτούς, συνταξιούχους

Μισθωτοί, συνταξιούχοι και εργαζόμενοι με «μπλοκάκι» είναι για άλλη

 μια φορά οι μεγάλοι χαμένοι στην κατανομή των νέων φορολογικών βαρών.
Την ίδια ώρα, σύμφωνα με το ρεπορτάζ του Mega, οι 9 στους 10 ελεύθερους
επαγγελματίες,...

      

που δηλώνουν εισοδήματα κάτω των 35.000 ευρώ, αναμένεται να έχουν
φοροελαφρύνσεις.
Συγκεκριμένα, οι αυξήσεις στους συντελεστές της εισφοράς αλληλεγγύης, σε
συνδυασμό με τη μείωση του αφορολόγητου, αλλά και την εφαρμογή υψηλότερου
συντελεστή από πιο χαμηλά εισοδήματα, φέρνουν πρόσθετο φόρο σε όσους έχουν
εισοδήματα πάνω από 9.100 ευρώ το χρόνο.
Ως εκ τούτου:
τα χαμηλά εισοδήματα έως 17.000 ευρώ θα πληρώσουν πρόσθετο φόρο από 30 ως
100 ευρώ
η επιβάρυνση φθάνει στα 626 ευρώ για εισόδημα 25.000 ευρώ
στα 656 για μισθωτό με 30.000 ευρώ εισόδημα
στα 951 ευρώ για μεσαία εισοδήματα των 35.000 ευρώ
για εισοδήματα ύψους 40.000 ευρώ ο επιπλέον φόρος φτάνσει στα 1.426 ευρώ
Αντίθετα, «κερδισμένοι» βγαίνουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες με εισόδημα μέχρι
50.000 ευρώ, οι οποίοι θα δουν το φορολογικό τους συντελεστή να μειώνεται για
τα εισοδήματα έως τις 50.000 ευρώ, από το 26% στο 22%.
Πρακτικά, ελεύθεροι επαγγελματίες, με εισόδημα έως 35.000 ευρώ θα πληρώσουν
λιγότερο φόρο από 200 έως και 764 ευρώ. Οι επιβαρύνσεις για αυτή την κατηγορία
φορολογούμενων ξεκινούν από εκεί και έπειτα, αγγίζουν δηλαδή, μόλις έναν στους
δέκα.
Κατά συνέπεια, για όσους δηλώνουν 40.000 ευρώ το χρόνο, ο έξτρα φόρος (λόγω
φορολογικού συντελεστή και αύξησης της εισφοράς αλληλεγγύης) φθάνει τα 1.126
ευρώ και για όσους έχουν εισόδημα 50.000 ευρώ τα 3.526 ευρώ.
Στους «χαμένους» του νέου φορολογικού συγκαταλέγονται και όσοι έχουν
εισοδήματα από ενοίκια, αφού ο συντελεστής του φόρου αυξάνεται κατά τέσσερις
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ποσοστιαίες μονάδες, κι έτσι φτάνει:
από το 11% στο 15%, για εισοδήματα έως 12.000 ευρώ
από 33% σε 35% για εισοδήματα από 12.000 έως 35.000 ευρώ
για τα εισοδήματα άνω των 35.000 ευρώ, εισάγεται νέος υψηλός συντελεστής 45%
(έως τώρα ισχύει συντελεστής 33%)
Χαμένοι θεωρούνται και όσοι έχουν εισοδήματα από μπλοκάκι, καθώς η ενιαία
κλίμακα θα επιβαρύνει τα μεσαία εισοδήματα.
Για παράδειγμα, εργαζόμενος που έχει εισόδημα 25.000 ευρώ από μισθωτές
εργασίες και 15.000 εισόδημα από μπλοκάκι, δηλαδή συνολικό εισόδημα ύψους
40.000 ευρώ ετησίως, θα κληθεί να πληρώσει φόρο 11.000 ευρώ.
Ο αντίστοιχος φόρος που είχε πληρώσει πέρυσι για το ίδιο εισόδημα ήταν 7.700
ευρώ, η διαφορά, δηλαδή, υπερβαίνει τα 3.000 ευρώ.
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